



Пристань

№ 4
апрель
2021

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"

Что у нас на носу.....?



1 Мая



**С ДНЕМ ВЕСНЫ
И ТРУДА!**

Когда-то дружно мы справляли,
Весёлый праздник —
ПЕРВОМАЙ...

И на парадах радостно шагали,
Упрямо веря, что шагаем в рай.
И хоть теперь у нас страна
другая,
Я верю, что осталась навсегда
В душе у многих заповедь
простая:

**«Нет смысла в нашей
жизни без труда».**



Война, она и есть – война...
И тем, кто опален дыханьем лютым,
Та чаша горькая, что выпита до дна,
Не слаще даже... с праздничным салютом.
Война, она и есть – война...
И по сей день бывле ноют раны.
И все-таки – наденьте ордена!
И с праздником Победы, ветераны!

После победы Советского Союза во Второй Мировой войне, которая для нашего народа стала Великой Отечественной войной, День Победы 9 мая – самый желанный и в то же время самый неоднозначный праздник. Как поется в одноименной песне, «это праздник со слезами на глазах». Иначе и быть не может. За четыре года войны советский народ лишился более 20 миллионов человек. И это только подтвержденные данные. Сейчас многие источники утверждают, что на самом деле погибших свыше 40 миллионов. Нельзя сказать, что война осталась в далеком прошлом. До сих пор то тут, то там находят останки солдат, погибших на поле боя, оружие, осколки снарядов или даже неразорвавшиеся мины. Рана, нанесенная фашистскими захватчиками нашей стране, до сих пор кровоточит. Как вся страна сплотилась на борьбу с неприятелем в те суровые годы, так и сейчас День Победы отмечается не как заурядный майский праздник. Для нашего народа это величайший праздник, имеющий много смыслов. Это – день памяти павших. Это – почтение ныне живущим героям. Это – ликование освобожденного народа. Это – вечное напоминание молодым, какой ценой добывалась Великая Победа.



Наша жизнь

**Смирнова
Лидия
Васильевна -**
11.04.1930 года
рождения
труженица
тыла.



Родилась в селении Дуброво Санчурского района. Война, Лиде было 11 лет. Она очень хорошо помнит начало войны. Отцов и братьев увозили на фронт. Работать оставались женщины и дети. Хлеб в деревне давали мукой по 25 грамм на человека. Она с сестрой заготавливала летом травы - крапиву, семена лебеды, листья липы, полевой хвощ. Их сушили на зиму, затем толкли в муку или просто измельчали. Мама добавляла все это в муку и пекла хлеб.

Пахали и боронили землю, сажали огороды, караулили скот, собирали колоски, помогала матери по дому. Голодные работали и учились. На уроках думали, как поскорее домой и поесть, а едой была картошка и кусочек хлеба.

После войны деревня стала оживать. Мужчины возвращались домой. Жизнь потихоньку налаживалась.



**Шаров
Аркадий
Васильевич**
29.09.1929
года
рождения
труженик
тыла

Родился в д. Епимахово Советского района. Когда началась война, мальчику было 11 лет. С первых дней войны начал работать в колхозе. Семья была большая - 9 детей, Аркадий – самый младший. У нас хозяйство было крепкое: большой сад и огород, держали скотину - это и спасло нас от голода. Была в хозяйстве своя лошадь - Машка. Я пахал, боронил и сеял на лошади. Во время сенокоса за 10-15 километров ездили за сеном, за дровами, сами грузили, руки дрожали от тяжелого труда, возили сначала по фермам, а потом тем семьям, где мужчины ушли на фронт. Летом собирали грибы и ягоды, мама их сушила.

Труженики тыла

**Когда земля от крови стыла,
Когда горел наш общий дом,
Победу труженики тыла
Ковали праведным трудом.**

**Кто был в окопах, те – герои,
Остановившие фашизм,
Но тыл решительным настроем,
Не меньший выдал героизм.**

Наша жизнь



**Ямщикова
Нина
Захаровна,
15.01.1925**
года
рождения,
труженица
тыла.

Мне было 15 лет, когда началась война. Работали вручную, никакой техники не было, было только 3 лошади. Руками жали рожь, копали картошку, молотили, косили сено, складывали в стога. Зимой работали даже в лаптях, обуви не было. Вставали рано, собирали гнилую картошку, если проспичь, то будешь голодный весь день. Давали 300 г хлеба, из травы пекли лепёшки. На 18 квадратных метрах жило 6 человек. Ходили в лес за сучками, этим и топились. Окончила 7 классов школы. В войну работала в госпитале. Вышла замуж в 24 года, родился сын. После войны так и осталась работать заведующей прачечной госпиталя и проработала 30 лет до самой пенсии.

Дорогие ветераны, славные труженики тыла, мы поздравляем вас с Днём Победы. Спасибо за мир и тот весомый вклад, который вы внесли в общее дело ради Победы. Мы гордимся вами. Мы желаем вам глубокого уважения, жизненного благополучия, мирного неба, оптимистичного настроения и долгих лет в окружении, любви и заботе.



**Ураикова
Лидия
Николаевна,
31.03.1929**
года
рождения,
труженица
тыла.

Я всю войну работала. Отца и братьев забрали на фронт. Семья у нас была большая, хозяйство крепкое: держали скотину и огород садили, это и спасло нас от голода. Летом собирали грибы и ягоды, мама сушила их. В лесу на каждый дом давали по делянке, и мы с маленьким братом ходили пилить дрова, рубить сучки. Сестру послали рыть окопы. Много тяжелого труда досталось мне: я и на сенокосе, пахала, лен теребила, а зимой молотила зерно, урожай были хорошие. В деревне остались одни женщины, дети и старики, народ был дружный, помогали друг другу. С фронта никто не вернулся, на всех пришли похоронки.



Наша жизнь

СПОРТА МНОГ НЕ БЫВАЕТ!

БИБЛИОТЕРАПИЯ

На очередном занятии «Библиотерапия» читали рассказ Федора Абрамова «Деревянные кони»: Полушина Лидия, Пекшеева Тамара. В отделении Милосердия читали Ворончихина Нина, Гибадулин Бильсур, Хохряков Сергей.



В произведении повествуется история из деревенской жизни. У героев рассказа Максима и Евгении намечается грандиозное событие. К ним в гости собирается мать Максима, которую зовут Василиса Милентьевна. О том как гостила Милентьевна и ведется рассказ. Автор описывает ее как положительную, добрую женщину. Милентьевна изменила мышление автора о жизни. Он понял, что все его заботы и переживания пустяки. Необходимо работать и делать добро людям.

После прочтения произведения присутствующие поделились впечатлениями: Полушина Лидия сказала «Мне очень захотелось сходить за грибами», Сокольникова Татьяна «А мне вспомнилась деревня и моя бабушка», Пекшеева Тамара «В произведении хорошо описаны отношение к старшему поколению в семье, большое уважение, любовь. Об этом очень приятно читать»



В этот раз большинство рассказчиков были «новички», это люди которые недавно появились в нашем доме-интернате и впервые пробуют себя в качестве чтецов, нам приятно открывать «таланты» наших проживающих.



**День здоровья!!!
Как всегда прошел весело, задорно и подарил массу позитива и хорошего настроения.**

Наша жизнь

Субботник

в Доме-интернате!

Искренне благодарим всех, кто принял участие в уборке и благоустройстве территории дома-интерната к майским праздникам. Спасибо большое!!!



Духовная страничка

Пасха в 2021 году – 2 мая.

Пасха — переходящий праздник. Почему?

Некоторые православные праздники выпадают на разные дни календаря каждый год. Такие праздники называют переходящими. Это значит, что их дату уточняют по лунному календарю. В православном календаре это — все праздники, связанные с Пасхой. Например, Вход Господень в Иерусалим. Масленица, начало поста, день Жен Мироносиц, Вознесение Господне, Троица — все эти даты зависят от того, в какой день церковного года празднуется Пасха



Символы Пасхи по традиции — куличи и крашеные яйца.



Пасха – удивительный, светлый праздник. Он объединяет людей, наполняет наши души любовью, радостью, желанием прощать и делиться теплом с другими. Пасха – великий православный праздник. В этот день христиане посещают богослужения, на которых освещают куличи, крашеные яйца. Люди стараются освободиться от домашних работ и провести время со своими близкими. Достаточно встретить этот день осознанно, с миром в душе.

Дата православной Пасхи в 2021 году – 2 мая. Это главное событие года для православных христиан. Полное церковное название праздника – Светлое Христово Воскресение. Торжество приурочено к воскресению Иисуса Христа после распятия. Католики будут отмечать главный христианский праздник практически на целый месяц раньше – 4 апреля 2021 года.

Пасха 2021 года, таким образом, будет довольно поздней. Пасхальное Воскресенье в православии может выпадать на любые даты с 4 апреля по 8 мая по новому стилю. А значит, в 2021 году Пасха приходится практически на самый конец этого промежутка дат.